Industrie- und Handelskammer

n

Abschlussprifung Teil 2

Industriemechaniker/-in
Instandhaltung

Berufs-Nr.

4022

Arbeitsauftrag

Bereitstellungsunterlagen fir
den Ausbildungsbetrieb
Prifungsunterlagen fur den Prifling

Sommer 2022

S22 4022 B

PAL - Priifungsaufgaben- und © 2022, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten
Lehrmittelentwicklungsstelle

IHK Region Stuttgart



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Vorbereitung Industriemechaniker/-in
der praktischen Arbeitsaufgabe Instandhaltung

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

Y

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Vorbereitung Durchfiihrung 6 Stunden

»l
>

\/

_______ - - e

‘\ N \ \ N\ \
\ \ \ N \ \
) . \ . \ \ . \ \ - \
Informieren Planen Bereitstellen 4 Durchfuhren/> 4 KontroII|eren/> 4 Ubergeben y
/ / / / / /
/ / / / / /
A -’ A — - — ———— -’ A — - — ———— -’

Alle Informationen in diesem Heft, erhalten die Priflinge, Ausbildungs- und Prifungsbetriebe, zur Vorbereitung
(Informieren, Planen, Bereitstellen) der praktischen Arbeitsaufgabe.

Zur ganzheitlichen und an die Arbeitsaufgabe angepassten Bereitstellung sind folgend aufgefiihrte Unterlagen in
diesem Heft enthalten.

— Materialbereitstellungsliste (ggf. mit Skizzen, Zeichnungen zur Vorfertigung von Einzelteilen etc.)
— Bereitstellung des Ausbildungsbetriebs (Notizen zur Bereitstellung)
— Vorschlag zur Bereitstellung im Priifungsbetrieb (Standardliste)

sowie

— Information zur Durchfiihrung (Prifungstag) der praktischen Arbeitsaufgabe
— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchflhrung der praktis*chen Arbeitsaufgabe)
— Zeichnungen zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe)

) Anhand dieser Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgefiihrt werden.
Bitte beachten Sie, dass hierflr eine am Arbeitsauftrag anteilige Vorfertigung tUber die Materialbereitstellungs-
liste und/oder Zeichnungen ausgewiesen sein kann.

Dieser Prifungsaufgabensatz wurde von einem Uberregionalen nach § 40 Abs. 2 BBiG zusammengesetzten Ausschuss beschlossen. Er wurde fir die Priifungs-
abwicklung und -abnahme im Rahmen der Ausbildungspriifungen entwickelt. Weder der Priifungsaufgabensatz noch darauf basierende Produkte sind fiir den freien

Wirtschaftsverkehr bestimmt.
Beispielhafte Hinweise auf bestimmte Produkte erfolgen ausschlieBlich zum Veranschaulichen der Produktanforderung beziehungsweise zum Verstandnis der jeweiligen

Prifungsaufgabe. Diese Hinweise haben keinen bindenden Produktcharakter.

Internet: www.ihk-pal.de
S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Materialbereitstellungsliste fir

Industriemechaniker/-in

den Ausbildungsbetrieb Instandhaltung
Allgemein
Die Halbzeuge miissen den angegebenen Normen™ entsprechen. Bei der  Allgemeintoleranzen nach ISO 2768
Vorbereitung sind die nebenstehenden Allgemeintoleranzen zu beachten von | Uber | Uber | tber | tber
(geschnittene Oberflachen V/Rz 16). Fiir die Oberflachen der mit Stern * poloranze | 90 S o 30
gekennzeichneten MaBe giItQ/. Bei zeichnerischen Darstellungen gilt die 3 6 | 30 | 120 | 400
Projektionsmethode 1 (G@). ,

mittel +0,1 | £0,1 | £0,2 | £0,3 | £0,5

" EN 10278 zulassige Breiten- und Dicken-Abweichungen fiir Flach-Vierkantstahle nach ISO-Toleranzfeld h11;

EN 10278 zuldssige Nenndurchmesser-Abweichungen fiir Rundstédhle nach ISO-Toleranzfeld h11;

Der Bandschleifer und die Baugruppen 3 und 4 miissen nach den Zeichnungen, Seiten 6 bis 18, montiert zur

Priifung mitgebracht werden.

| Halbzeuge, die fiir jeden Priifling bereitgestellt werden miissen:

Zusammenbau
1. 2 Flachstahl 50* X 8* X 182 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
2. 1 Blech 2* X 106 X 215 EN 10131 DCO1-A vorgef.

Baugruppe 1

1. 1 Flachstahl 50" X 12" X 120 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
2. 1 Flachstahl 50" X 12" X 65 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
3. 1 Flachstahl 50" X 12" X 65 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
4. 1 Rundstahl 22* X 120 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
5. 1 Rundstahl 55* X 17 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
6. 1 Rundstahl 55* X 16,5 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
7. 1 Rundstahl 55* X 80+0,2 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
8. 2 Rundstahl 20 X 63 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
Baugruppe 2
1. 1 Flachstahl 50* X 12* X 120 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
2. 1 Flachstahl 50* X 12* X 65 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
3. 1 Flachstahl 50* X 12* X 65 EN 10278 S235JRC+C  vorgef.
4. 1 Rundstanl 50* X 7,5 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
5. 1 Rundstahl 50* X 8,5 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
6. 1 Rundstahl 50" X 6 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
7. 1 Rundstahl 50* X 8,5 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
8. 1 Rundstahl 20* X 156+0,3 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
9. 2 Rundstahl 50 X 15 EN 10278 11SMn30+C  vorgef.
10. 1 Rohr 60,3 X 8 X 80 EN 10297 E235 vorgef.

S22 4022 B1 -ar-gelb-280721

nach Pos.-Nr. 5
nach Pos.-Nr. 6

nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.
nach Pos.-Nr.

[N N N U W W G O —
oNoOUr LN =

nach Pos.-Nr. 2.1
nach Pos.-Nr. 2.2
nach Pos.-Nr. 2.3
nach Pos.-Nr. 2.4
nach Pos.-Nr. 2.5
nach Pos.-Nr. 2.6
nach Pos.-Nr. 2.7
nach Pos.-Nr. 2.8
nach Pos.-Nr. 2.9
nach Pos.-Nr. 2.10



Zusammenbau
12 Zylinderschraube M5 X 10

1.
2.
3.

4 Scheibe

Normteile fiir jeden Priifling:

5

1 Schleifband P60 75 X 720

Baugruppe 1

1. 2 Réndelmutter M8

2. 2 Rillenkugellager 6202 Z

3. 2 Wellendichtring RWDR AS15 X 26 X 7

4. 2 Sicherungsring 15 X 1

5. 6 Zylinderschraube M4 X 8

6. 4 Zylinderschraube M5 X 8

7. 4 Spannstift 5X%X 16
Baugruppe 2

1. 2 Sicherungsring 15 X 1

2. 2 Rillenkugellager 6002 2Z

3. 6 Zylinderschraube M4 X 20

4. 4 Zylinderschraube M5 X 8

5. 2 Zylinderstift 5X16-A

6. 2 Gewindestift M6 X 10

ISO 4762
ISO 7090

8.8
200 HV

fir Bandschleifmaschine

DIN 466
DIN 625
DIN 3760
DIN 471
ISO 4762
ISO 4762
ISO 13337

DIN 471
DIN 625
ISO 4762
ISO 4762
ISO 8734
ISO 4027

St

geéndert nach Pos.-Nr. 1.10

d=15,D =35, B =11 (oder nur 6202)

NB

8.8
8.8
St

d=15,D=32,B =9 alternativ 6002 RS, 6002

8.8
8.8
St
45H

Weitere Baugruppen, Halbzeuge und Normteile fiir jeden Priifling:

Baugruppe 3 (nach Seite 14 montiert bereitgestellt, wird zukiinftig wieder verwendet)

ONoOOROND =

4 Profil
8 Profil
2 Profil

30 X 30 X 450=+0,1
30 X 30 X 140+0,1
30 X 30 X 200=+0,1

16 Standard- oder. Zentralverbinder

12 Abdeckkappen
4 Nutenstein

M6

4 Zylinderschraube M6 X 40

4 Scheibe

6

EN 12020
EN 12020
EN 12020

EN AW-AI MgSi0,5
EN AW-AI MgSi0,5
EN AW-AI MgSi0,5

passend zum Profilsystem
passend zum Profilsystem
passend zum Profilsystem

ISO 4762
ISO 7093

8.8
200 HV

siehe Pos.-Nr. 3.1
siehe Pos.-Nr. 3.2
siehe Pos.-Nr. 3.3
siehe Pos.-Nr. 3.4
siehe Pos.-Nr. 3.5
siehe Pos.-Nr. 3.6
passend zum Profilsystem
passend zum Profilsystem

Baugruppe 4 (nach Seite 15 montiert bereitgestellt, wird zukiinftig wieder verwendet)

11.
12.
13.
14.
15.
16.

—
CORXNDOALN =

1 Flachstahl

1 Flachstahl
2 Flachstahl

1 Flachstahl

1 Rundstahl

1 Rundstahl
2 Tafel

1 Zylindergriff
1 Stirnzahnrad
1 Stirnzahnrad
4 Rillenkugellager

100* X 10* X 250
100* X 10* X 160
100* X 10* X 45
16* X 10* X 76
12* X 72

12* X 83

3 X 57 X160

M6

m=2;z=25
m=2;z=40

F63800

9 Zylinderschraube M5 X 8
6 Zylinderschraube M5 X 12

1 Scheibe
2 Gewindestift
2 Senkschraube

5
M5 X 12
M5 X 12

EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
EN 10278
PC Klar

drehbar

ISO 4762
ISO 4762
ISO 7090
ISO 4028
ISO 10642

S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C
S235JRC+C
11SMn30+C
11SMn30+C

POM
POM

8.8
8.8
200 HV
45H
8.8

vorgef. nach Pos.-Nr. 4.1
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.2
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.3
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.4
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.5
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.6
vorgef. nach Pos.-Nr. 4.7
siehe Pos. 4.8 (Kaufteil)
siehe Pos. 4.9 (Kaufteil)
siehe Pos. 4.10 (Kaufteil)
d=10;D=19;B=7

S§22 4022 B1 -ar-gelb-280721



IV Neue Halbzeuge und Normteile fiir jeden Priifling zur Durchfiihrung des Arbeitsauftrags:

Zusammenbau
1. 1 Flachstahl 50* X 10* X 45 EN 10278 S235JRC+C
2. 1 Flachstahl 50* X 10* X 55 EN 10278 S235JRC+C
3. 2 Flachstahl 40* X 10* X 100 EN 10278 S235JRC+C
4. 1 Flachstahl 50" X 12* X 140 EN 10278 S235JRC+C
5. 2 Rundstahl 20" X 25 EN 10278 11SMn30+C
6. 1 Blech 1,5* X 192 X 114 EN 10131 DCO1 -A
7. 1 Kegelrad 90°,m2;z16 11SMn30Pb siehe Pos.-Nr. 13
8. 1 Kegelrad 90°,m2;z16 11SMn30Pb siehe Pos.-Nr. 14
9. 2 Zylinderschraube M4 X 6 ISO 4762 8.8
10. 4 Zylinderschraube M5 X 16 ISO 4762 8.8
11. 1 Zylinderschraube M5 X 25 ISO 4762 8.8
12. 8 Zylinderschraube M6 X (16) ISO 4762 8.8 passend zum Profilsystem
13. 2 Zylinderschraube M6 X (12) DIN 7984 8.8 passend zum Profilsystem
14. 4 Scheibe 5 ISO 7090 200 HV
15. 2 Gewindestift M5 X 8 ISO 4026 45H
16. 2 Gewindestift M6 X 10 ISO 4027 45H
17. 10 Nutenstein M6 passend zum Profilsystem

Baugruppe 1

1. 1 Flachstahl 50" X 12* X 75 EN 10278 S235JRC+C vorgef. nach Pos.-Nr. 1.2.1
2. 1 Flachstahl 50" X 12* X 100 EN 10278 S235JRC+C vorgef. nach Pos.-Nr. 1.4.1
3. 2 Wellendichtring RWDR AS15 X 26 X 7 DIN 3760 NB
4. 2 Sicherungsring 15X 1 DIN 471
5. 1 Zylinderrollenlager NU202 DIN 5412 d=15,D=35B=11
6. 2 Zylinderschraube M5 X 12 ISO 4762 8.8
7. 2 Spannstift 5X%X 16 ISO 13337 St
8. 1 Passscheibe 25X 35X 0,5 DIN 988 St

Baugruppe 2
1. 1 Flachstahl 50" X 12" X 75 EN 10278 S235JRC+C vorgef. nach Pos.-Nr. 2.3.1
2. 1 Flachstahl 50" X 12* X 100 EN 10278 S235JRC+C vorgef. nach Pos.-Nr. 2.4.1
3. 2 Zylinderschraube M5 X 12 ISO 4762 8.8

Anstelle der aufgefiihrten Positionen kénnen vergleichbare Werkstoffe fir Halbzeuge bzw. Normteile mit fir die
Anwendung ausreichenden Eigenschaften verwendet werden.

Hinweis:

Die fiir das Profilsystem angegebene GewindegréBe und Schraubenldnge M6 X (16) ist vom Hersteller des von
Ihnen verwendeten Profilsystems abhangig. Die in den Stuicklisten — passend zum Profilsystem — angegebenen
Norm- bzw. Bauteile missen daher mit den am Profil zu montierenden Bauteilen verglichen und ggf. von lhnen an-
gepasst werden.

Beispiel einer Profilverbindungstechnik

S22 4022 B1 -ar-gelb-111121 5



\mmwﬁrkuu AOCD.—_w.._wn_.._o>v Jalleyaspueg (e4snsbunnaysyiasaqielsalely yieu) bnazgiey 1J04SHIIM 1ie1qUIoN Bunuuauag [%In4S| UN-'sod.
bunjjeypueysy) 88 29LY 0S| 0L % SW dgneJyastapundz | z1 | €1
(€Ll Heig I- /49yl awaldlsn
C. \ Y_er_u w . ._. _UC_ Ge4sgen AH 002 060L OSI SIQBYS | ¥ Sl
‘unmm“,ow\N, 2207 J3wwas - 7 113] bunynidssniyasqy V._ I_
09d 0ZL x SL Pueqydy’s | | 8l
(24s11sbunyjpysyiaueqiersa ey yoeu) bnazqey J104SHIIM 14eIquaoN Bunuuauag [3dnys| IN-'s04
(L og) | 2ddnibneg| |
(z 9@) ¢ eddnabneg | |
8LZ0L N3 78l x 8 %0514 J+IYUMSECS a4jejduayips | ¢ S
LELOL NI SLZ x 90L x 219 v-1030 yagabepny | | 9
| t t | . T )
smif] JEi=n=t J FFH
N | B i | N ow
W —— = B R a—
] i i i N
] e 4 £=a
T T

19uyd192z3b g| "IN-'S04 duyo

Bunyyorugne

/

@ Jauyd1azab gy

IN-'sod 3uyo

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321



ey (Bunjialaqlop) Jaj13)ydspueg
bunjjeypueysy
€Nz Heig ul-/J43¥MIueydawsallisnpu -
‘wum&w\w 2207 J3wwos - g 119 bunynadssniydsqy V._ I_

YInqeysgew Jydiu 4si bunuydiez T Ieaq aidig

(19441W) W-89LZ 0S| YdBU ZURJAOJURWAD|)Y

7 7 0D

1’0~ €0+

pueysnzpu3 aJeqydiasue bunpuamuy
Jayydasabydey 19q uauyeaaasbunbiyle 4 wap 4w
J3p 4116 uabunayog uauagaisab pun usbunyuag
‘uabunayog J3p J13YUIJJRYISIQUIYIR]JIIQQ 3P JN4

14
S0¢
09l
Il
[
4 + N
\Q ,e=4
i . - - 7 - - _ 1 x |3
f S P
N b : & J
& A _
L1 1 1 [ Hiysnz
ﬁ Yy it 1 v
ﬁ A A
I 1
S0¢
09l
2’070
8'0+08 [4 -
A Mv ﬁ 2 0%00L
w
b 1
T 1 — w I
S £ : A4 s
Cf —_— :
(qoJb) 3-89/z 0S|I Yaeu zuessjoquswabyy A\Qv /N @
Gy UBIpRY U3 }gewaq 4ydiu 3je o zy
UI3s uapueyJoA 3qebynesyiaquy o=
Jauayne)ab sne uauuos ‘uspJam 1'0¥¢8l
46144243604 4yd1u uasSNW BpUIMaT || 5 7075y <

=<
=

NS idw

V-V

J | =

N vl

&1 |

1 8

\9

207001

o= S I J 3
A\ n hd
A\
w u
w |z
v . T
- r=)

NS ¢

/) s/ 9

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



1

igoun (Bunjiadagdop) JajI19)ydspueg
(1og) | 3ddnabneg
bunjjeypueysuy|
(€1)E Heig Ul-/J8ylueyirawsidjsnpuj Risgen
‘upm&,omw/ 2207 Jawwos - g 1191 bunynadssniyasqy V._ I_
(24snsbumaysiRIaqIRIIR JR ]y YoRU) BN3ZqIRy JJ0SHIIM 14RI1quIoN bunuuauag [3an4s | IN-'s0d
8LZ0L N3 0ZL  ZL % 0§ 14 J+IUrSEZS ayeidpunag | L | 1L
8LZOL NI 99> 2L x 0514 J+IUrSECs S{Yrad I3 4usiids L ol )
8LZ0L NI §9 x Z| x 05 14 J+IUMSELCS SHUN 1194Ud}19S L €l |
8L20L N3 021 * 2Z PY J*+0EUWSIL aspy | L | Yl
8LZ0L NI Ll * S5 PY J+0EUNWSLL 1930 | | Sl
8L70L N3 §'9L * S PY J*+0EUNSIL 1920 | L | 91 i -
21201 N3 08 * 55 PY J+0EUWSLL oy | L | Ll
8LZ0L N3 €9 * 07 PY J*+0EUWSIL agneJyds)aysuly | z | 6l .
13412g.e3bydeu 1S 99% NIa QW Jajjnwiapuey | Z | o1l
2079 'M2q |1=9g'G€=q ‘Gl=P SZ9 NI 7 2079 Jabenabnyuany | 7 | L1 1
aN 09LE NIT L>*97xSISYdamMd | 2 | Tl
LLY NIO L x gl bulasbunsayyis | 7 | €1y
9’8 Z9L 0S| g x 4 3agneJydssapunhz [ 9 [ g1l
9’8 79L QS| g x SW agneayastepunhz | v | 9l
1S LEEEL OS] 9l x G 4jiysuweds | 4 | gl

YINGge}sgew 4yd1u 4si Bunuydivy TWSIGIesq 9jig

9Ll

|
<<

T
T

=

!
T

L'l

)

i

L'l
V-V

L al €l

120t Q

Ua4jRydquUoA 3420y ajje 'juebyinys uoibay WH|

26-0z117z-9196-48-19 720% 225

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321



i fouun (Bun413J3qJo ) Jaj13)ydSpuRg MVA, -
Bunpeypueysu[— xw & 1'se SW Aﬂ 6
€ cHee Ul-/J3YIURYIBWIIYSNPU[  qersgen €0 mﬂ M k
st 7207 Jawuwos - Z 1191 bunynidssnydsqy V._ I_ = | ﬁ | | | ® % =
A |
pURJSNZPUT 3Jeqyd1dJl3 Bunpusmuy - JI
J3JY23J36Y38 J 13q U3JYRJJ3ASBUNBI L34 WP Jlw yangessgew 4ydiu 4si bunuyaiez Wagydesq 94jig oG9’ Uase4 uajgewaq Jydiu a)e < !
Jap 4116 uabunayog uauaqaisab pun uabunsuas |
‘uabuniyog Jop J194udJJeYISIGUIYIR)SIAGD BIP JN4 (19441W) W-89/7 0S| Y9RU ZURJ3I04UIPWIB)Y o 4
v 8
- +
[y i i E e
(=]
c ﬁ
A
s s |
st B | |
& i T T
~ 1o+l
VVY-Z8 NI 6\ 144 A
i 7
NS Z S -
912y / 0Ll \9 A\Qvo:m el
|
ML 05 0z
5o N Aﬁ %0
| | | | | |
VDB EENINE ©
S , ﬁ 7 N , =
X | I§=}
- !
> ) 4]+
|
% o H-—+ W g
PR [ S G S L 4 4
>3
\ I
A b=t
| k b,
L T mlm
1 €048 0Le
; ~
1'0+0l | é\ )
© ﬁ ! : : ! ¥
[44 S | # | T
/ o A 1%
I
i . 5 |
~

() nas/

V-V

(%)

LHS®

7 §'se

()t

U341RYaqU0N 24429y 31 ‘44eb44nyS voIbay WHI‘ZZ0z O

26-0z11Z-9196-48-19 2209 225

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



V-V

_douuna (bunyiadaglop) Ja413)ydspueg
AW (19441w) w-g9L.Z 0S| Yaeu zues0juRWaIb) Y Bunjapuey ay11qnsqali}aq Japo (x a0
bunjjeypueysy)
— pueysnzpu3 aJeqydiaJus bunpuamuy e
(EL)S Heg C_I\Lmv‘__cmf_uwew_r_._.mjvc_ qeysyep Jajydasabydey 19q uasye uaasbunbiyuag wap ju =
- 43p 4116 uabunuyog uauagalsab pun usbunyuss | < _ | S
\onmmw,ew\N/ 2207 J3Wwos - z 13l @cgj,ammjfumf\ x I _ ‘uabuniyog J3p 413YuajRYISIQUIYIR)JIIGQ P JNg | © | S
=) € IS 7
(x| 30d-¢8 NIO S
' €07 10 '
§0+L a mﬂ €9 o2y / 61
- 7
r7
v 7'0+08
—H-4 ©
(<~}
2'0-/1'0-2¢ 10+9'22
s 8 8
5 o|E v
P S e 18] 2 e E = .
NS g |5 = — T
s ol= o i
> — ——I
3
x/x SX
o5YxL
AN A=Y
w < w S
v 4 —4— -1 S |&
L-/5'0-11
Ll
S0+
'Y
S
rk/
»
-1 © 0cl
<o
JE— 1'0-9¢
s | Bij13spiaq 7l L'0+1'2L m
e w 8 © SE'E/9'LY-LL%9 0SI <
=5 H{2t 5 |e v SIHLL
< 1+ T |o > ]
s |2 = |
2 “ T \7
I A
h=3
iy . = b ° \ i
N S S ETEN R L =\
1 =
m 1 [ \\
\@ —] \Q _
‘ 5 [g] v [v] T0-01
VoIl v |—

Uajjeyaquon a4y aje yuebiynys uoibay yHI'2z0z Q)

z6-0z11Z-q196-4e-19 2204 225

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321

10



‘m&ﬁxﬁ (bunjiaaaquop) Jayi81ydspueq (24snsbun)jajsypIagiersasen Yaeu) Bnazgiey JJ04HI9M HejquioN Bunuuauag [44s | UN-'sod
(z0g) 7 addnJbneg IL% NId | x g Buasbunsayais [ 7 [ 112
@C::mr__ucm#wc_ 2009 'SY 2009 'Mzq 6=9 ‘7€=0 ‘SL=P SZ9 NId 72 2009 sebenpbrywanny [ 7 | 21z
88 Z9L% 0SI 0Z x %W 3gnesydssapundz | 9 | €'z
(€L)9 Heg C_I\LWV‘__CWLUWE@_L._.WDUC_ qe4syen 28 79L% 0S| 8 x Gy agnedydssapunhz | 4 | 41z
Jrys 2207 J3wWwos - z 113] bunynidssmyrsqy 1S 7€L8 0SI V- 9L xS pyssepunhz | 7 [ 61z
qetlon AHI
HSY L20% 0SI 0L X QW +314S9pUIM3D | 7 | 9L
(34snsbunjjaysyipaeqiersaely yoeu) bnazqey 3304443 M J{ejquioN Bunuuauag [an4s| IN-'s04
8LZ0OL N3 0ZL x ZL x 0S 14 J+JYUrSELS ajeidpung | | LT ya1)qe4sgew 4ydiu 4si bunuydiaz WajyIeaq a41g
8LZOL NI 99 x ZL x 0514 J+)AMSELS 1R4UY_BS | | | 7C
8LZOL NI 69 x ZL * 05 1 J+IUISELS WRJU9YdS | | | €7 apanm 4zanyab yueysaip Jap beuyynesyiaquy ualspue waula ul ep
8LZ0L N3 S'L > 05 PY J+0EUNSLL 30 | | | 7T 'U944IR3Q S4URMIBIA S3P §'4| abueT d1mas £'0F95| abueyjwesan a4yig (8'7 IN-'S0d)
8LZ0L N3 G'8 % 05 PY J+0EUWSLL 193390 | | | ST
8L20L N3 9 % 05 PY J+0EUNSLL 193390 | | | 97
8LZ0L N3 58 % 05 PY J*+0EUWSLL 193390 | L | LT
8LZ0L N3 9§l * 0Z PY J+0EUNSLL MM | | | 87
8LZOL NI SL = 0S PY J+0EUWSLL AMPWYS | Z | 67
L6Z0L N3 08 x 8 X €09 PY SEZ3 oy | L | 0Lz
[
1
| /. |
S €7 NN A
sHs ! !
¥I%4 A A
I .
A N7 AN ST
S
e I \RAXA
\74 = De A EIN T |

U241043qU0A 2423y 3]je ‘JR64nys voIbay YHI ‘220z O

26-17€071-q136-4e-19 7204 225

11

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



L (Bunjiadagdop) JajI13)ydspueg
Bunjjeypueysuy| L4s¢
(€ wes Ul-/J3YIUBYIBWIIIISNPU||  ejspen w
—_ (=~}
3 -z 131 Bunynudssniyd i <
-2qeblion 2207 sawuwos - ¢ 131 Bunynudssnipsqy |
~
- - Y
—fo 2
Ydnqesgew jydiu 4si bunuydiaz [Wsjydeaq a4ig S'L
(=)
Sl e s
> e
T
o ]
+ 34— +=
n
(19441w) w-g9,7 0S| Yoeu ZueIajoURWAb) Y 1 —1
S o 1
e |= |& ~o
[y © (N 1 S
TRV ¥ V-V
pUR{SNZpUT 3JRqYdI13.I3 Bunpusmuy
J34y>343bydey 13q UsIyR I3ASBUNBIY I3 4 WP Jlw =
Jap 4116 usbunuyog uauagaiuab pun uabunyuss <
‘uabunJyog Jap JIBYUIJJRYISIQUIYIRYIIQQ 3IP JN4 \Q L
0 L0 05 ANE
Mﬁd\ mﬂ ,GxL UBse4 Uajgewsaq 4ydiu aje A\Qv o 2y m N
L4S9
1
=~ é\
=~ (AN |
i o b N
% K
o
b Y EAPS < - -
w N
H—-—f ]
R '
2 B As
= // i

.Gx| UISB 4 UBJURWAQ 4ydIU J|je

LHS®

'S

7's

OLg

V-V

7'0+96

S'Se

/) an />

U341ey2quon 34yday 3jje ‘fuebyinis uoibay yHi ‘220z O

26-0z11z-9196-48-19 720% 225

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321

12



_igane (bunjiadagaop) J34191ydspueg . i
yd11qe4sgew 4yaiu 4si Bunuydiaz TUsIyIesq 9441g (19441W) W-89/7 0S| YIeu zueJjo4uipwabyy
mc:tmr__ucmx—wc_ pueysnzpul 2seqyaiatia bunpusmuy \.
- J3}y3336Yde 4 19q USJYR JI3ASBUNBILI3 J Wap W P T
(€1)8 Heig u _ \ Lmv._ _Cm F_ UWE d _ J ._. S DUC _ qeysyely AWV J3p 4116 udbunuyog uauagaiab pun usabunyuss mﬁﬂ mﬁﬁ
p8z 2207 J3WWOS - 7 1191 @CED,&mm:Eumf\ x I _ ‘usbunayog Jap JIBYUSJeYdSIQUIYIR|IAGQ 3P JN4
-3qebJop
S8
— ] | ——
S8 R
9 7
" :
Sl
Bt
s ] 9
9 w e |= e 17N
s Y S 1= |& Y U i P
> s |F |3 s |W N =
N o | HH ~ =
i s |& &
N — Po—
£ A1 T N
<0
= s
A . /2 &
w \V/ = n
; Y
™ < _ <
(/%) 3 /> LE (/) az />0
apanm jzanyab jueyuaip Jop beujjnesyiagquy ussepue wauld ul ep
'uajydeaq g'4| abue aimos g'p79g, abuejjwesan a4ig 08
IESAIEN 0S
£'0795) 1'0 hedsjol . 0L'¢
S'9Y a NN =y
|
700l ool | SEE/91V-179 Osl | /m.N
2 |V
= |
1 > 0- 9l
%D Ed \ e ﬁ R+ M S dria s
=y - I w
I (VL =]
* A o\ L ckz
== Fo| & S I — - I [
< KN < ' ! !
il N A |
D e B ¥
]l | }
4 506
m AHT g f 7 V-V mfﬁ 99 _
< 9! ! S9 "S'L
: 3 Ll
<l Juwiysabge gz 'sod pun

6'7 'Sod 4w 9¢ UoA puejsgesbuniyog

(/%) 0/ 8

€0¢ OV-7%0L NINIG/L6

€0Z 9V-%70L NI NIQ/16

V-V

L AT 6T

Uajjeyaquon a4y a|je 4uebinys uoibay yHi ‘220z Q)

26-1z7€071-q196-Je-19 7201 7S

13

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



07l

swwnu (bunjizagaop) Jajis|yaspueg
-sbunynid (€09) £ addnibneg Ydngeysgew yydiu 4si bunuydez USRS o441g
bunjeypueysuy ssedabue yiuyIa sbunpuIqiap ue (x
(ene e C_I\va__cmr_quw_L._.mDUC_ esURW bisse\nz puis uabedjjnesyiaquy
‘w%&w\ﬂ 7207 Jawwos - 7 13 bunynidssniydsqy ¥ I_ uauanejab sne uabuniyog a4z 4nuaqun
(24s11s6un)34s41303q1R 13 4RI Y2RUY) BRazqRy HoISHIIM J4RIqUIoN bunuuauag [3dn4s| IN-'sod +__w+mwmtw._wn_ JJdaljuouw _\m w MIN. MI© m
0202L N3 0G4 % 0€ * 0€ |S'0ISOWIV-MVN3 Hodd | 7 | L€ hmr_r_u_wNwm 9IM
0Z0ZL N3 0% * 0€ * 0€ | S'0!SBWIV-MVYN3 114044 | 8 A3
020ZL N3 00Z x 0€ * 0€ | S'01SPWIV-MVYN3 1jodd | ¢ £€ \ |
wajshsyjoud wnz puassed J3PUIQIIAIRIJUDZ 'MZQ -pJRPURLS | 9] | #'€ P
wajshsyjold wnz puassed uaddesppapqy | zL | S — = = lﬂ‘ = T - - - = =
wajshsyiyouq wnz pusssed ‘mzq W UIBJSUIINN | 4 9€
wajshs|iyold wnz puassed ‘mzq Z9L% QSI 09%9IW agnedyastapunhz | 4 | L€
waysAs)ijoud wnz puassed ‘mzq AH 00¢ €60L QS| 93qIBYS | ¥ g€ |
S'Se 7
(*
1
o | |
-_—T1° |
o £¢ 7 7
)
.1
" G'¢ :
05y
00¢ L9l 09
F
ol =—————-=)o St =
et pi’“ w w
=
i | | | |
-t Y 4 M
Ne ] | A | &,
|

}3UYd19z3b §'g "IN-'S0( BuYyo

U241eY3q40N 24423y 3| 1IeB44N}S UoIBY YHI'ZZ0Z O

26-179052-q196-Je-1.9 720% 7S

S§22 4022 B1 -ar-gelb-280721

14



© 2022, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten

S22 4022 B1-ar-gelb-150321-gz

.12

4.1

L.16

vorne ohne Pos.-Nr. 4.7
gezeichnet

g
l+1[+ [;,8 Bitte beachten: Zeichnung ist nicht mafstablich
4.16| 2 | Senkschraube M5 x 12 IS0 10642 8.8
415| 2 |Gewindestift M5 x 12 ISO 4028 45H
44| 1 | Scheibe 5 IS0 7090 200 HV
413| 6 |Zylinderschraube M5 x 12 ISO 4762 8.8
4.12] 9 |Zylinderschraube M5 x 8 ISO 4762 8.8
411| & |Rillenkugellager F63800 St
410 1 |Stirnzahnradm=2;Z = 40 POM d=80,da=84b=20
49 | 1 |Stirnzahnradm =2;Z = 25 POM d=50;da=54b=20
4.8 | 1 |Zylindergriff drehbar M6 (z.B. GN 598)
4.7 | 2 |Schutz PC klar T3 x 57 x 160
L6 | 1 |Antriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x 83 EN 10278
45 | 1 |Abtriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x 72 EN 10278
Lh | 1 |Kurbel S235JRC+C FL16 x 10 x 76 EN 10278
43| 2 |Wand S235JRC+C FL 100 x 10 x 45 EN 10278
4.2 | 1 |Deckel S235JRC+C FL100 x 10 x 160 EN 10278
41 1 | Grundplatte S235JRC+C FL 100 x 10 x 250 EN 10278
Pos.-Nr. [Stiick| Benennung Normblatt Werkstoff Halbzeug (nach Materialbereitstellungsliste
|H K Vorgabe-
Abschlusspriifung Teil 2 - Sommer 2022 zeit
Mafistab H H H
*** lIndustriemechaniker/-in Bt 10(13)
Instandhaltung
Baugruppe 4 (BGL)
. . Prifli -
Bandschleifer (Vorbereitung) nunmer

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321




‘mm&ﬂﬁqu Amc:ta.._an_.._o>v Jajleyispueg udWwouJaqn agebjnesyiaquy Jauane)ab sne usapinm swajsAs)joud sap
[49g) % addnJbneg 'uapJam §biyaayabioa jyaiu uassnw uabuniyog 3jyewaq 4yaIN BUNPUIGIIAUIGNRIYDS INZ PUISSEd ‘MZ] (4
Bunjjeypueysy W .
—_— o
(€L Heig ul-/Ja¥ueydawsldjsnpuj qeysgen P M
192 2707 Jawwos - 7 1191 bunynudssmyisgy [0
-3qeb. !
sl AHI 4 P aD
- N\ A\
YNGR SyRW 4ydIu 4si bunuydiaz Us1yIesq 94419
\. puB}SNZpu3 aJeqydiaJJa bunpuamuy T°°7T mw mw
mj ﬁj Jayydasabyrey 19q uadyejlansbunbiylag wap jiw
1'0- €0+ J3p )16 usbunuyog uauagallab pun usbunyuag o
'uabunuyog Jap 419YuayJeyISIQUAYIR]SIGQ BIP N4 mvv AW S
(19441w) W-89/7 0S| Y>eU ZUeI|04UIRWAB) Y Jv Aﬁ
1113459613 74 PUN |4 “IN-'SO "MZ PUSIYINLY [He}g UdbUNIyog
41 d ,
; \
201
7'0-1 1)
1 s \u
i _ [=: R O
- o | o | _
s =
= [,
S
w ~
s : )
- il |
| +t T |
T - %\ ]
| ' 8
!
5 =
S - Vai : 47 7 -1 =<
O = N o |© o w
a e 1 ___|° —— = IS N !
O - |5 < s < s 7
'ﬂl N N —
e = ‘ _ !
_ o VO+/€0+51
L'0r/€°0%S1 ¥
s 41 2 g -
N | R ] S &
s 2 N
o |
wv £~
° v e
o s
w T
= an N -
= D t
- + hl A
R & 70y Mv 70705 Aﬁ
— g Jv T K‘%\r
0-% S 20%0S Aﬁ & oL 00l
L TR = a0l
A\Qv 91 2y A\QV 9l 2y

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321

U3J1RYRqoN 34433y e ‘4urbinis UoIbaY HHI'220Z O

26-17€061-q196-Je-1.9 720% 225

16



Jouwnu (Bunjiasaqaop) Jaj1s1ydspueg

-sbunynig
(404g) % addnibneg

Bunyjeypueysuj .Wy
@z e Ul-/ J3YIURYIRWBIIISNPY||  corep

sl 2207 J3wwos - Z 113 bunynadssmydsqy X _|__

YIAIGg4SYRW Y1 4s| BuNUYDIRZ TTSTG3ES] 317G

\
\

‘pue}Snzpu3 3Jeqydiala bunpuamuy ch* N“c
Jayypasabydey 13q uauyeuansbunbijsay wap yw 70+ €8 0+ i
Jap 1B uabunuyog uauagalsab pun uabunyuas . ; -
‘uabunayog Jap J13Yuay eyasaquaydeyylaqq aip Jng S0-/20-LE 20-0L 2'0-01, §'0-/2'0-LE
1 1
' S%5'0 20-8¢ BLEA)

(12441w) w-g9L7 0S| Y2eu zuesajoqutpwabyy

LY0L®
SW
]
LYoo
R
AT
\QW,
e
LY0L®
1
1
1
1
1
LY0lo

}» e
Y3
RTEN
o
'

o571

_ g'te 0l

|N_ / 71 S'8L
& 7

—m
<

Mv 0ol Aﬁ

19pueab Ww 9/ Jne Ww 9¢ UOA IpJnM ABUR|JWESIY UB4YIRaq 344lg SW

0l

I 7'0+89 6\

o

I

I

I
1'0-5%

(9L)

09

=B 0 " -

o

0705 PUS 7

(A a7 () nm /€T

17

U341eY2qU0A 24453y 3je ‘4JeB44nys LoiBY MHI ‘2207 ©

26-1z¢051-9136-08-19 7204 22S

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



_igouuns (Buny1suaguop) Jay191yaspueg
(799) v addn.bneg 0LSr mzq 0LSr 'Mzq ¢,
bunjjeypueysy) 3
Lerg Ul-/J3IURYIBWRIISSNPU||  qeregen -
oz 2207 Jdwwos - z 1191 bunynidssmyasqy
-ageblop v._ I_ 0z 13
S'L
YoNgessgew jydiu 4si bunuydiaz WaTyIERq 9441g - 0
SW
puBSNZpUT 3URQYIBLID Bunpuamuy SW -
J3jyrasabydey 19q uayejiaasbunbiyiay wap jiw ?
13p 4116 uabunuyog uauaqaluab pun uabunyuag g
‘uabunJyog Jap JI9YU3JJRYIS3QUAYIR)JI]Q AP N4 ! ,
s 2
(19441W) W-g9/Z 0S| Y2RU ZURJI3)04UIRWAB)Y Wo m - - M nmm m m - - M m
€0 Vo ,
L0~ 0+
£ }3}19queabyieu ja418queabyaeu
11244ney] 112 44neY]
091
207051
!
Jeqyd19)buan Japo -~ |
A |5 | i . Jan =
D s 7 v =
|
Tae 7
0l 87
\ HA
<z I — -} 2
G =~
§'Se
|
HREH
(1344ney 'gz) f » NS 7

8%

L

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321

U341eYaqI0A 2423y 3|k ‘1R 44n4s UoIbdY YHI ‘220z O

z6-0z1L4Z-q196-1e-19 720 225

18



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Bereitstellung
des Ausbildungsbetriebs

Industriemechaniker/-in
Instandhaltung

Notizen zur Bereitstellung, bendtigte Werkzeuge, Priif- und Hilfsmittel zur Durchfiihrung der praktischen

Arbeitsaufgabe am Prifungstag:

Dieser Arbeitsauftrag (vorliegendes Heft, ggf. mit Notizen) kann gerne als Hilfestellung zur Durchflihrung der prakti-

schen Arbeitsaufgabe mitgebracht werden.

Der Prifling ist darauf hinzuweisen, dass die Arbeitskleidung den Vorschriften der DGUV entsprechen muss. Ent-

spricht die Arbeitskleidung nicht den Vorschriften, dann ist eine Teilnahme an der Prifung nicht zuléssig.

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321

19



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Vorschlag zur Bereitstellung Industriemechaniker/-in
im Prifungsbetrieb Instandhaltung

Die aufgefiihrten Betriebs- und Arbeitsmittel sind fiir die Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
auszuwahlen bzw. zu erganzen und kénnen an die betriebsiibliche Ausstattung angepasst werden.

I Betriebs- und Arbeitsmittel je Priifling:

1. 1 Arbeitsplatz mit Parallelschraubstock (100 bis 150 mm Backenbreite mit Schutzbacken oder
geschliffenen Backen)

Il Betriebs- und Arbeitsmittel fiir 1 bis 3 Priiflinge:

1. 1 AnreiBplatz mit Teilapparat zum direkten Teilen
1.1 1 HoéhenreiBer
1.2 1 AnreiBwinkel
1.3 1 AnreiBprisma
1.4 AnreiBlack oder Vergleichbares
1 Tischbohrmaschine oder
1 Saulenbohrmaschine zum Reiben geeignet
2.1 1 Bohrfutter (ggf. Reduzierhiilsen)
2.2 1 Maschinenschraubstock mit Parallelunterlagen
3. 1 Drehmaschine
3.1 1 Dreibackenfutter (ggf. weiche ausgedrehte Backen, Vierbackenfutter)

3.2 Spannzangen

Mitlaufende Zentrierspitze

3.4 1 Bohrfutter (ggf. Reduzierhilsen)
3.5 Drehwerkzeuge

w
w
—

4. 1 Frasmaschine

41 Maschinenschraubstock

4.2 Teilapparat mit Dreibackenfutter und/oder Spannzange(n)
4.3 Spannzangen

4.4 Unterlagen

4.5 Fraswerkzeuge

5. 1 SchweiBanlage mit allgemeinem Zubehor (ggf. Schneidbrenner, Werkstoffdicke 3—10 mm) mit
Rundfuhrung von R15 bis R50

Il Betriebs- und Arbeitsmittel fiir 1 bis 10 Priiflinge:

1 Handhebelblechschere (Werkstoffdicke bis 3 mm)

1 Winkelschleifer mit Schleifscheiben fir Stahl

1 Schmiermittel, z. B. geeignet zur Montage von Lagern (Allzweckfett, Lagerfett)
1 Schleifbock (fur 1 bis 20 Priflinge)

1 Biegevorrichtung fir Blech (fir 1 bis 20 Priflinge)

S

20 S§22 4022 B1 -ar-gelb-280721




IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Information zur Durchflihrung Industriemechaniker/-in
der praktischen Arbeitsaufgabe Instandhaltung

Praktische Arbeitsaufgabe 14 Stunden

\/

Prifungstag (Beobachtung, begleitendes
Fachgesprach, Dokumentation, Nachbereitung)
Vorbereitung Durchfiihrung 6 Stunden

>
>

A e e e -~ A e e e e -~ A e e e e -~
\ \ \ N \ N
\ \ \ \ AN \
\ . \ \ \ \ . \ . . .
, > Informieren , ’ , > Planen /) , > Bereltstellen/> Durchflihren Kontrollieren Ubergeben
/ /7 / 7 / 7
/ V4 / V4 / V4

R - S - S -

\/

Die folgenden Seiten in diesem Heft enthalten Unterlagen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe,
welche dem Prifling erneut am Prifungstag bzw. Prifungsort Gibergeben werden.

Wie bereits im vorderen Teil des Hefts beschrieben, dienen diese zur ganzheitlichen Vorbereitung, um eine an die
Arbeitsaufgabe angepasste Bereitstellung ermdglichen zu kénnen.

Anhand folgender Unterlagen muss die praktische Arbeitsaufgabe am Priifungstag durchgeflihrt werden:

— Beschreibung des Arbeitsauftrags zur Durchfihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Zeichnungen zur Durchfuihrung der praktischen Arbeitsaufgabe

Zusatzlich erhélt der Prifling am Prifungstag die Arbeitsblatter (nicht in diesem Heft enthalten):

— Information und Planung
— Kontrolle

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321 21



IHK

Abschlussprifung Teil 2 - Sommer 2022

Beschreibung des Arbeitsauftrags Industriemechaniker/-in
zur Durchfluihrung der praktischen Instandhaltung
Arbeitsaufgabe

1 Allgemein

22

In der Abschlussprifung Teil 2 haben Sie in der Durchfiihrung eine praktische Arbeitsaufgabe zu bearbeiten,
mit aufgabenspezifischen Unterlagen zu dokumentieren und dartber ein begleitendes Fachgesprach von
héchstens 20 Minuten zu flhren.

Vorgabezeit: 6 h

Richtzeit fir die Aufgaben zur ,Information und Planung*® 0,5h
Richtzeit fur die ,,Durchflihrung und Kontrolle* 55h

Die Vorgabezeit von 6 h beinhaltet das begleitende Fachgespréach von hdochstens 20 Minuten.

Priifungsunterlagen, die Sie zusatzlich fiir die praktische Arbeitsaufgabe erhalten:

— Arbeitsblatt ,,Information und Planung*
— Zeichnungen zur Durchfiihrung der praktischen Arbeitsaufgabe
— Arbeitsblatt ,,Kontrolle*

Kennzeichnung der Priifungsunterlagen

Tragen Sie, wo vorgesehen, in den Kopf der jeweiligen Prifungsunterlage Ihren Vor- und Familiennamen
und lhre Priflingsnummer ein.

Beobachtung, begleitendes Fachgespréach

Durch Beobachtungen wahrend der Durchfiihrung und das begleitende Fachgesprédch werden die prozess-
relevanten Qualifikationen in Bezug auf die Durchfiihrung der Arbeitsaufgabe bewertet.

Funktionsbeschreibung der Baugruppe

Durch Drehen der Kurbel (Pos.-Nr. 4.4) gegen den Uhrzeigersinn wird der Bandschleifer angetrieben. Die
Drehbewegung der Abtriebswelle (Pos.-Nr. 4.5) wird dabei Uber die Kegelrdder (Pos.-Nrn. 13 und 14) auf die
Welle (Pos.-Nr. 2.9) der Baugruppe 2 des Bandschleifers tibertragen. Dadurch bewegt sich das Schleifband
(Pos.-Nr. 24) in Laufrichtung. Das Schleifband lauft Gber die Rolle (Pos.-Nr. 1.8) der Baugruppe 1 und tber
die Rolle der Baugruppe 2. Die Rolle der Baugruppe 1 ist Uber ein Zylinderrollenlager und ein Rillenkugellager
auf der Achse (Pos.-Nr. 1.5) gelagert. Die Spannung und der Lauf des Schleifbands kénnen Uber die Ein-
stellschrauben (Pos.-Nr. 1.9) eingestellt werden. Die Baugruppe 3 bildet das Untergestell zur Aufnahme des
Bandschleifers, der einstellbaren Schleifauflage (Pos.-Nr. 10) sowie zur Befestigung der Baugruppe 4.

S22 4022 B1 -ar-gelb-111121




71

7.2

Arbeitsauftrag

Sie haben den Auftrag, das montierte System Bandschleifer mit Getriebe umzurlsten und eine vorbeugen-

de Instandsetzung durchzufiihren. Hierflr sind die stichpunktartig genannten Arbeitsschritte erforderlich:

— Allgemeine Demontage des Bandschleifers und der Baugruppen in notwendigem Umfang

— Einzelteile (Pos.-Nrn. 7 bis 12) herstellen

— Lagerwechsel in der Baugruppe 1 (Zylinderrollenlager NU202, inklusive 2 Wellendichtringen, Passscheibe
und Sicherungsringen)

— Neue Seitenteile (Pos.-Nr. 1.2.1) und (Pos.-Nr. 2.3.1) montieren

— Neue Drehplatte (Pos.-Nr. 1.4.1) und (Pos.-Nr. 2.4.1) montieren

— Grundplatte (Pos.-Nr. 4.1) auf (Pos.-Nr. 4.1.1) dndern

— Montage und Inbetriebnahme aller Einzelteile und Baugruppen zum System Bandschleifer, abschlieBend
das komplette System auf Funktion priifen

Arbeitsblatt ,,Information und Planung* Richtzeit: 0,5 h
Arbeiten Sie sich in die Auftragsunterlagen ein und bearbeiten Sie das Arbeitsblatt ,,Information und
Planung®.

Durchfiihrung und Kontrolle Richtzeit: 5,5 h

Die Einzelteile und die Baugruppe(n) sind nach den auf den Zeichnungen angegebenen Normen und Hin-

weisen herzustellen. Wahrend der Priifung haben Sie die Vorschriften der DGUV einzuhalten.

Alle Arbeitsschritte missen unter Beriicksichtigung der vom Kunden geforderten Merkmale und des
Arbeitsauftrags durchgefliihrt werden. Merkmale sind wie folgt auf der Zeichnung gekennzeichnet:

-

Uberpriifen Sie mithilfe des Arbeitsblatts ,Kontrolle“ Ihren Arbeitsauftrag. Entscheiden Sie selbst und an-
hand der Merkmale, zu welchem Zeitpunkt Sie eine Kontrolle durchfiihren. Beurteilen Sie, ob die vorgege-
benen Merkmale erfiillt sind. Dokumentieren Sie dabei lhre Entscheidung in der Tabelle.

Abgabe der Unterlagen

Vergewissern Sie sich, dass alle von lhnen bearbeiteten Unterlagen, auch lhre eigenen Dokumentationen,
Skizzen und Notizen, mit lhrem Vor- und Familiennamen sowie Ihrer Priiflingsnummer versehen sind.

S22 4022 B1 -ar-gelb-111121 23



18

54,6

BG 1
17-21

e

=
5 o
[=
2 g
S = 5;
55| = 25
>N [2a) ac
[
|
~
QT =
N
< S| v c
= Nl X =1
2| 8|Z =
=
b 1S c i
S| 512 £
g (%] 'C w
E Y 5
<= ~| Y =)
= =z E o0n =
- e cC N .
= VU 5 = wo
2l gl = 2%
2 S m o 9
=] =t £ § Cc
= 2w v g S
S 22 58
v w|TO +~ @ £
~N 2lec v 8w
c Zl— E R o
9 w
2
e 0
S <
P
0| N | ®
| w
= | LS
o | =

=fOl

Laufrichtung

ohne Pos.-Nr. 24 gezeichnet

16§Z
: N

16

m o

2 mm

(Pos.-Nr. 10) Schleifspalt 1bis

BG 2

8 T |

24

26-12g0zL-y1am-18-1d 220% 2CS

uajlRyaqU0N 24423y B]IR ‘{4eb44nys LoIbaY HHI ‘220z O

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321



_ifauny (BunJynyyaanQ) Jaj1eyaspueg -
zynydspedjabay pun aysipnys
Bunjjeypueysy)
(612 Heig Ul-/JayIueyd>awaldjsnpu| qeisyen
‘m%&w” 7207 Jawwos - z 1191 bunynudssn)yisqy x I_
(34ssBUNYI s HdIAGIRISBSR YdRY) BNZQIRH JJ04sHIIM 14R1qUJoN Bunuuaudg | 3n4s| IN-'sod
(L 0g) | addnubneg | | 9'Ly snipesabaigysapuy - R | N __
(z 0g) ¢ oddnibneg | | ﬁ EAN sk
(€ Dg) £ 3ddnJbneg | | 0
addnJbne
(709) ¥ gl 1 .06 \r X
8LZ0L N3 281 * 8% 05 14 3+ UrSELS speduagps | 7 | S X
LELOLNIGIZ* 90, x 218 v-1030 pagebeyny | L | 9
8LZOL NI 57 % 0L 05 14 3+ IUMSETS speidsabe| | | L 08
8LZ0L N3 S5 % 0} X 05 14 3+ UrSETS spjeidsenally | L | 8 o0l 0%
8LZ0L N3 00L * 0L * 0% 14 J*UMSELS apeidaeH | 7 | 6 B
8LZ0L N3 0% * 2L % 05 14 1+ UrSETS sbeynejeIg>s | | | 0L 09
8LZ0L N3 SZ * 07 PY 3*+0EUNSLL sV | 7 | U P B! =
VELOL N3 7L % 26L < §'L 18 v-1030 zZyngaspeaaboy | | | 2z , , J.
12413qIeabydeU [PyyneYy  7g=p 19,=Z ‘Z=W 0€9dUWSL peaabay | | | € | , | ,
19419q,RabPRU 12 4yne)y 7€ =p '9)=2 ‘= 0E9dUNSLL peaaboy | | | vl - ! 7 | |
88|  29L7 0S| 9 x 74 3qnegaspuAz | 7 | o e | ,
88|  Z9L7 0S| 0L % SW 9aneJy>sIapunAz | zt | 9t d ! ! Y !
88|  29L7 0S| 9L % S 3qneIPSIBPUNAZ | 7 | LL S0 | | | S
2’8 Z9L% 05! ST x G 3gneJydsapunhz | L | gl | L |
wajshsyjoiq wnz puassed mzq 88 5L 0S| 9 x 9|y agneaydssapunhz | g | 6L ” ” ”
wasAs]130ud WnZ pusssed mzq 88| 786L NIO 7L 9W 9qneIyISIpUNAZ | 7 | 07 | 7 , ,
AH00Z|  060L 0SI Saqeps | 8 | 12 s ! | |
HS7| 9207 OsI 8 X SW 1JUSpUMAD | 7 | 22 , , ,
HS7|  Lz0% 0SI 0L % 9W 1JHSPUMID | 7 | €¢ ! ! !
09d 0ZL * SL PUEqIRIYS | | | 72 '
Ew\kw>mHCOLQ wnz ﬁcmmmma \SND 9N Emkmcwka 0l mN
|
]
- /\)
7
> ,
Va
= v N
v
< =
2
~
]
o
<o
v
§'1=4
o
|
HIuydsNzYIR)g
<SS LS <SS 7l

26l

25

416644045 v0ibay YHI ‘220z O

U3412Y3QqIaA 313y 3@

2D-12L06L-U1RM-1B-1d 7204 2TS

S22 4022 B1 -ar-gelb-280721




swayshsyyoug sap bunpuiquanuagnesyss Jnz puassed ‘mzq (*

(%) 2/ 8

(%) 9/ 8

igouuny (bunaynjyaanq) Jaji81ysspueg m w
UBUYIRZURY J3Y |194neg =Y R m
mc:imcncme W M _ swa4sksyy0u4 sap bunpuiquaruagnesyds Jnz puassed ‘mzq (* m .nw_u
G e Ul-/J3XIUBYIBWRIIJSNPU|[  ceregen 1] o] $ el
- + 4 L
el 2207 Jawwos - z 1131 bunynadssniyasqy X _l__ 0L M.” &
— 0708 z @
yanqgeysyew Jydiu ysi bunuyaiez UYESq S1Hg ‘pueySNZpu] aJeqydiaJla bunpusmuy C\ = N
1343364384 139 UdJYRSJaASBUNDILIA] WA Jw ! » a
w-g9/7 0S| Yoeu zuedssjojupwaby J3p 4116 uabunayog uauaqaluab pun uabunyuas X _ 5 =
‘'uabuniyog Jap 413Yuajjeydsagquaydeyyiaqg Ap Jndg Y AR s N
N 4 L - - - - L P v m
(=) =3 W
Ja)13queabydeu a4 sney we ‘466 4 € Jay19queabydeu j1a4yney we 466 4 E o$4%5'0 Uase] ajgewag 4yl 7 _
(%3
N
L'z L'oz = m I
=3
5 e | SH _ T \Q N
o = N ® E
= £
~ X 1
. |3 © Ry . Y m- — [T T W 5
[V, I - i N P 3 T >
s 1 ko | WL o J L
\Q V. i “L N
9 g\ - N3 vy
1 1 N
¥ *9 9¢ A \Q
+GH *SW o8lL= Z
V-v v-v (x ol
() &) () () az
=
vl
x
THoI® T
R UL N
| Il
|~ 0 “p s < o A e
(3 0Z Sl |
g'se _ Mv S SW
_ 0\ Mv S W ﬁ
B o 113 T = !
A\ _ | | |
3
w
- 1 1 “_“ m w m -
= = v
-+ e &b = > S o
v 7'075¢€ | n ST T 1/
+ = ,r.w.: v =
(v ] w | N\
| /2 6 i
9'9¢ — = T
| — VA i SIS0 zosse oS7TE
_ ¢0%08 o Hupsabes
oSYXE wwz-|

(%) a /> L

26




_igouuny (bunaynyy>dnq) Jaj131ydspueg

(10g) | ?ddnJbneg

bunjjeypueysuy)

(o7 e Ul-/JONIURYIBWALIISNPU|  qeigen
‘upm&w\” 2207 Jawwos - 7 1191 bunynidssmyrsqy V._ I_
(24snsbunyaysyplaqiersaely yoeu) bnazqey FECTERNCYY {4.1quuiopN Bunuuauag [spnys| aN-sod

8LZ0L N3 021 * ZL 05 14 IHIYISELS a4eidpunip || |1
8LZ0L NI GL *x 2L * 06 14 2+JUMSEZS SHyRI RGBS | | |17
8LZ0L N3 §9 * 2L * 05 14 I+ QUISELS SyUBuRRS | | | €1
8LZ0L N3 00L * ZL * 06 14 I*IUISELS apeidyaig | L L
8LZ0L N3 0ZL % 27 PY J*0EUNSIL sy | | | gl
8LZ0L N3 LL x SS PY J+0EUWSIL eg | L | 9l
8LZ0L N3 §'9L * S5 Py J+0EUNSIL ea | L | Ll
8LZ0L N3 08 * S5 Py J+0EUWSIL Moy | L | 8l
8LZ0L N3 €9 * 07 PY I+0EUNSIL agneaydspysul | 7 | 6l
13419que3bydeU 1S 997 NIG 8N Jo4pnwidpuey | z | oul
2029 'M2q1L=g ‘5€=Q ‘SL=P $29 NIG 7 2029 Jabeyp@brsiuany | | | 1L
aN 09LE NIO Lx97xSSYdIMy | Z | u
LLY NIO L x gL bulasBunsayais | 7 | €11
1L=g 'S€=Q ‘GL=p 7145 NIg Z0ZNN Jabeuaniousapunfz | 1 [ i1
88 29L1 QS g x 7l agnesydsaapuiihz | 9 | g1
28 Z9L4 QS g x GW aqnedydssapunhz [ 9 | 9Ll
88 Z9L1 QS 7L x SW aqneaydsaapunhz | ¢ | L1
is|  Leggl oSl 9L x G 314suweds | 4 | gLl
is 886 NIQ §'0 X 5¢ x 57 aqiaydsssed | | | 6l

T_

L'l

}3UpJoabnz Nau 3S19M)194 UIPJINM UJSWWNUSUOL}ISOd :UI4yde3q 3}iig

9Ll

YNGR }SyRW JYdIU S| BunUYdR7 TUSTYIEq 9141

'l

QNN
HN

///////7

“‘ /

A

L7l T

91 €L Ll

4N )
[
gl 6Ll L Ll
V-V

U41eY2qu0A 24>y 3]l 'Juebiinys uoibay YHI'zZ0Z D)

2b-1z€05L-yrem-Je-1d 720" ZZS

27

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



igouane (bunaynyyoanq) Ja1e1ysspueg
(10g) | @ddnabneg
bunjjeypueysuy)
(6]S Heig Ul-/Ja¥iueyiawsalljsnpuj qeysgen
‘mnm&w\ﬂ 2707 Jawwos - z 1191 bunynudssmydsqy X I_

ya1nqeysgew 4ydiu 4si bunuydiez Wejyoesq 944g Ww-8947 0S| Yoeu zuedajojuiawaby)y

Jyae4qabjiw bijay
U3PJIM JAWWNUSUOI}ISOd Ja4sIauyabuia jiw a9

pueysnzpu3 aJeqydiatua bunpuamuy
Jajyrasabydey 19q uasyejuansbunbijiag wap jlu
J3p 4116 uabunuyog uauagaluab pun uabunyuas
‘uabunJyog JIp J19YuaJeYISIQUIYIR|SIAGQ AP N4

_
o

0+

—m
o
|

=)
|
m

z'0%€e

ML 0s

4

S'Se

1'0+079

057150

0%

9
SL

ool

057%C

®
B o
5
9

0GY%§

) o/

\Q

Jwwiysabqe (Bunyizuaqiop ayals) || IN-'S0d geW Jne 166 4

69

€l

A\QV 9 2y

U341RYaqU0N 2423y DlIe ‘Jueb14nys voIbay YHI ‘220z O

2b-1z110L-g1am- -1 4 7207 275

S22 4022 B1 -ar-gelb-111121

28



.mwu,ﬁﬁuu Amr_:.hr__u.hr_u.h:n_v Jajle|yispueg (24snsbunyjasypaaqielsalely yieu) bnazqiey 130 SHIBM J4R1qUION bunuusuag [s3n4s | UN-'sod
(z0g) 7 addnubneg LLY NIa L x g bulsbunsayyis | 7 | z1'z
bunjjeypueysy 2009 'SY 2009 'M2q 6=g ‘7€=0 'SL=P 529 NId 22 2009 ._umm:_mm:v_ca_wm ¢ | el

88 2911 0S| 07 X W dqneayassspunAz | 9 | 91T
(6)9 Hee C_l\.._wv__cw_._uw:._w_.._.—w_.g_uc_ qR4SYRNW 88 29L% 0S| 8 x GW agqnedydsaapunhz [ 4 [ g1z
.oﬁ&w” 2207 Jdwwos - z 13| bunynidssmydsqy X _I__ 88 29L% 0S| 7L x GW agnedydsapunkz | z [ 91z
4S %€L8 0S| V-9 x§ pusipunkz [ L [ Lz
_0&m:mmc:jv&mtwLw£mCukmi Lum:u m)vnfmI 3J04SHIAM 44R)quuioN m:3:cwcvm 3IN4S| IN-'sod Im¢~ PNO# OW_ QF x Wz A—L_A—Wwvc_zwo N w—.N
8LZ0L NI 0ZL xZL x 05 14 J+JYUrsezs ayeidpunan | L [ 17
8LZOLNI 69 *xZL x 051 J+JUrSELS 1R4udds | | | 77 yongessyew Jyd §s| bunuydiaz WeIyoeaq atiig
SLZOL NI GL *xZL*x 051 J+JYUrSELS 1124usyids | | | 1'€T
8LZ0L NI 00L X 2L x 05 4 JI+J4rSees apeydyaug | L 12 '3pdnm 4zanyab JueyualA Jap BeujjneS)IaqUY USIIpUR WAL Ul ep
8LZ0L NIS'L x 05 PY J+0EUWSLL wRa| L | 5z ‘U3 JYIeag S4uRNJIIA SIP G| 3BURT AIMOs £'0F9G) dbuejweSIY B441g (6°7 "IN-'SOd)
8LZ0L N3 S'8 * 05 PY J+0EUNSLL R0 | L | 9T
8LZ0L N3 9> 05 PY J+0EUNSLL PRg | L | LT
8LZ0L N3 S'8 X 05 PY J+OEUNSLL HRg | L | 82
8LZOL N3 9SL x 0Z Py J+0EUNSLL MM | L | 67
8LZ0L NI Sl % 05 PY J+DEUNSIL BYS | ¢ | 0T
L6Z0L N3 08 % 8 x £'09 PY SEZ3 Moy | L | LT

J3UPJ03BNZ NAU ISIIM)ID4 UIPINM UJIWWNUSUOI}ISO U3 JyIRa] 34 4Ig

—

A ver TR
87 N2 R
= —- ——- €17

H % .
6 = : AR
AN N ST S 2
77 Zlm MY /

u34124aqU0A 2423y || 'Jebinys voibay MHI'Z20Z Q)

26-17€051-gRM-Je-|d 7204 TTS

29

S22 4022 B1 -ar-gelb-220321



_igouuny (bunaynyyaanq) Ja1e1yaspueg
(zbg) 7 addnubneg
bun}jeypueysuy)
(61L Heig Ul-/Ja¥iueyiawaldisnpuy) qeysgen
gt 2207 J3Wwos - Z 3] bunynudssmyasqy X _|__

WNGRISYRW JUIN 451 BunuyoIaz THTEERT ST kl A
+mmumm* €07 707
1'0- £0°

‘pue{SNZpu] aJeqydiaJlJa bunpuamuy
Jajydasabydey 18q uasye iaasbunbiysay wap yiw
Jap 416 usbunayog uauaqaiuab pun uabunyuag
‘uabunJyog Jap }1ayuayeydsaqUaYdR)I3qQ AP N4

w-g9L7 0S| Yaeu zueJsajouRwabny

“Jydeagabyiw biyaay
'UPJIM JIWWNUSUOIISO J34SIRUYBUID Jiw 313 )

.GYx| U3Se4 U3JgRWaq JydIu 3yje Z0%€e

-
N

2

E
7
.

1'0*0%

S'se

Ne N [N
AT

SL

1'0709
LHZE®

S0

e

°SHXT

—_—]

054%5°0

/

D—
A\ >
M
A2

H

() L ) (A)ya

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321

ua41eyaquoA 2423y 3|je ‘Juebinis voibay HHI ‘220z O)

26-1Z€05L-yPM-Je-|d 720% TTS

30




i (Bunayniydang) J3j191ydspueg
(€98) € 2ddnibneg yangeysgew Jyiu §si bunuydiaz WIIGIEIq 3 Tg
NP bunjjeypuejsuj
(6)8 g C_l\.._wv__cm_._uw:._w_.._.—mD_UC_ oo }ssedabue yuydasbunpuiqiap ue (x
19z 2207 J3wwos - z 13 bunynudssnyssqy 119453641343 Jualyuow
-aqebiop v_ _I__ 6 6
‘Bisseinz purs uabeuyynesyiagy . . . .
(245NSBUNN3)SJI3I3QIR 13RI YdRU) BNIZQIRH 1JOISHIIM }JR1qUUION bunuuausg [3dn4s| IN-'sod cwcwwsm_.wm w_zm r__uwm.::._r_o:m N_ﬁ:ﬂw“r_m P m w MlN. MlQ m
02021 N3 06% * 0€ * 0€ [S'0ISBWIV-MVN3 Modd | % | '€
02021 N3 0771 * 0€ X 0€ [S'0!SBWIV-M¥N3 114044 | 8 | T€
02021 N3 00Z * 0€ * 0£ |5'0!SPWIV-MVYN3 odd| Z | €¢ |
wayshs|youd wnz puassed JIPUIQIIA|RIJUIZ ‘MZq -pJepuRlS | 9| | '€
wayshs|youd wnz puassed uaddeyypapqy [ 7L | §€ — - = = .|ﬂ| = ﬂ - ——
wa}sAs|ly0.d wnz puassed ‘mzq IW UIRJSUIINN | % | 9°€
waysAs|yold wnz puassed ‘mzq 9L% 0S| 0%%9W agneJyassepunkz | 4 | L'e
WwaysAs)iy0dd Wnz pusssed ‘mzq AH 002 £60L OSI 93qRYPS| 4 | 8¢ } 1
7 550
(*
1 }
1 [}
1 [}
T
05y
L9l 09

J3UYd19Z3b G'g "IN-"SO4 duYo

0%l

U2J1eY3qJ0A 2133y 311k '4JeB4INGS oiBaY YHI'Z20Z O

26-179052-U19M- 181 d 220 LS

31

S22 4022 B1 -ar-gelb-280721



© 2022, IHK Region Stuttgart, alle Rechte vorbehalten

S22 4022 P1-ar-weiB-150321-gz

L12 .
eE=2op

4.7 T,L,r

H-

| (@O, 4
\ LM

vorne ohne Pos.-Nr. 4.7
gezeichnet

M o
| |
q— | —
. | |
e e
$n) ,
412 44

Bitte beachten: Zeichnung ist nicht mafstablich

45 =
| 410
L. 1L
T )
T4 | V(W)
t— l' 3 Nicht bemafite Bohrungen missen nicht vorgefertigt werden,
. wurden aus gelaufener Arbeitsaufgabe iibernommen.
4 16 = < *) bzw. passend zur Schraubenverbindung
. des Profilsystems -
10 3
+— 100 —‘|—‘— A
50402 & 4-02 2
LAT—] , i
A P Y. w T 13
1 P b P
X 72
3 |9
/- s ?‘ J I | Y
S4—1 e A by Y
- 1,540,3/+0,1
Ll
(L4 k3 v 5
3 t
—i
-
o ! 3
Ll z: ;
! Z/ I
M Pany N - L
A4 A\
1 }’
L8 . & © T
© © 11
Pany m i
\v A\
i |
416| 2 |Senkschraube M5 x 12 IS0 10642 8.8
45| 2 |Gewindestift M5 x 12 IS0 4028 45H
44| 1 |Scheibe 5 1SO 7090 200 HV
413| 6 |Zylinderschraube M5 x 12 1S0 4762 8.8
412| 9 |Zylinderschraube M5 x 8 IS0 4762 8.8
411| 4 |Rillenkugellager F63800 St
40| 1 |[Stirnzahnradm=2;7Z = 40 POM d=80;,da=84b=20
49 | 1 |Stirnzahnradm=2;7Z =25 POM d=50;da=54b=20
4.8 | 1 |Zylindergriff drehbar M6 (z.B. GN 598)
47 | 2 |Schutz PCklar Tfl 3 x 57 x 160
46 | 1 |Antriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x 85 EN 10278
45 | 1 |Abtriebswelle 11SMn30+C Rd 12 x T4 EN 10278
L4 | 1 |Kurbel S235JRC+C FL16 x 10 x 76 EN 10278
43| 2 |Wand S235JRC+C FL100 x 10 x 45 EN 10278
42 | 1 [Deckel $235JRC+C FL1100 x 10 x 160 EN 10278
411 1 |Grundplatte S235JRC+C FL100 x 10 x 250 EN 10278
Pos.—Nr. |Stiick | Benennung Normblatt Werkstoff Halbzeug (nach Materialbereitstellungsliste)
IH K . . Vorgabe-
Abschlusspriifung Teil 2 - Sommer 2022 zeit
1 Industriemechaniker/-in Bt 9(9)
Instandhaltung
Baugruppe 4 (BG4)
. . Priflings-
Bandschleifer (Durchfiihrung) nunmer:

32

S§22 4022 B1 -ar-gelb-220321



